

**С 20 по 25 декабря 2023 года на территории Рогачевского района проводится комплекс профилактических мероприятий, направленных на предупреждение ДТП, совершаемых участниками дорожного движения**



Профилактика нарушений Правил дорожного движения - всегда актуальна, так как пренебрежение их соблюдения участниками дорожного движения приводит к травмированию или даже гибели людей. В зависимости от сезонных и погодных условий на первый план выходят те или иные причины дорожного травматизма.

Сокращение светового дня в совокупности с неблагоприятными погодными условиями способствуют увеличению количества конфликтных ситуаций на маршрутах пересечения транспортных и пешеходных путей.

**Уважаемые пешеходы!** Ваша безопасность зависит в совокупности от ваших действий и действий водителя, но следует помнить, что травмы, полученные пешеходом, могут быть несовместимы с жизнью. Позаботиться о своей безопасности пешеход должен прежде всего сам.

Уважаемые пешеходы, велосипедисты и возчики гужевого транспорта, не забудьте обозначить себя в темноте! Для водителя автомобиля человек в тёмной одежде заметен на расстоянии 25-30 метров при ближнем свете фар. Одежда же со светящимися вставками позволяет заметить пешехода на расстоянии 130-140 метров. При дальнем свете фар бликующие фликеры «светятся» на расстоянии до 400 метров. Чем больше световозвращателей на одежде и вещах идущего в сумерках человека, тем заметнее он для водителей и тем меньше вероятность несчастного случая.

Человеку, идущему по дороге или пересекающему проезжую часть, следует внимательно следить за дорогой и не отвлекаться ни на что другое. Переходя дорогу даже в отведенных для этого местах, нужно обязательно убедиться, что водитель видит пешехода и вовремя останавливается. Следует помнить, что даже оборудованный светофором пешеходный переход не может в полной мере обеспечить безопасность пешехода на дороге.

Самая опасная категория пешеходов – нетрезвые. Они могут появиться в самом неподходящем месте и даже могут выбрать проезжую часть местом отдыха. Количество пьяных пешеходов увеличивается в предвыходные, выходные и праздничные дни. Игнорировать нахождение шатающегося пешехода на обочине, тротуаре, а уж тем более дороге – никак нельзя. Одно неловкое движение пьяного пешехода на дороге может стоить ему жизни...

**Уважаемые водители!** Многолетняя практика опытных водителей свидетельствует о том, что правильная оценка дорожных условий, умелое применение приемов управления, своевременный контроль технического

состояния автомобиля и четкое выполнение требований Правил дорожного движения позволяют уверенно чувствовать себя на зимней дороге.

Зима приносит холода, промозглый дождь, снегопады. В зимний период неудовлетворительное состояние проезжей части заставляет нас проявлять мастерство вождения. Температурные скачки зимой приводят к образованию наледи на дороге. Если выпали осадки в виде снега, то ледяная корка на дороге становится незаметной под снежным покровом, смешанным с реагентами. Самыми опасными являются утренние часы, когда автолюбители спешат попасть на работу, не успевая при этом проанализировать сложившиеся условия. Даже водителю с большим стажем трудно оценить обстановку и привыкнуть к изменениям, произошедшим на дороге.

Зимой ухудшается сцепление автомобильных шин с дорожным покрытием и тормозной путь автомобиля увеличивается. Даже небольшое превышение скорости может привести к серьёзному ДТП. Торможение должно быть плавным и продолжительным. Если вы видите, что останавливаетесь раньше, чем требуется, всегда есть возможность отпустить педаль тормоза и просто докатиться на очень малой скорости до места остановки. А иначе, заметив, что машина не успевает остановиться, автолюбитель нажимает на педаль тормоза сильнее, а чаще всего именно это приводит к блокировке колес и к последующему заносу. Резкое торможение на любом дорожном покрытии, даже при хороших погодных условиях ведёт к созданию аварийной ситуации! При движении на льду лучше вообще не пользоваться тормозами (следует тормозить двигателем), а пользоваться ими лишь в момент окончания остановки. Основной совет для всех автомобилистов: не тормозить резко, это не только бесполезно, но и опасно. Для предотвращения заноса следует избегать резких движений не только педалью тормоза, но и рулем, педалью акселератора и сцеплением. Скользящая дорога не терпит резкого маневрирования и изменений скорости движения. Умеренность и плавность во всем – вот первейший закон безопасного движения зимой.

Особо опасными для водителя бывают перекрёстки, подъезды к пешеходным переходам и остановки общественного транспорта, где дорога представляет собой накатанное колёсами тормозящих автомобилей покрытие, присыпанное снегом или покрытое корочкой льда. Советуем при приближении к опасному участку снизить скорость, увеличить дистанцию и боковой интервал по отношению к идущим рядом транспортным средствам.

Помните, что водитель обязан предоставить преимущество пешеходу, который переходит проезжую часть по регулируемому или нерегулируемому пешеходному переходу!

**Уважаемые жители нашего города и района!** Об участниках дорожного движения, создающих своим поведением предпосылки к совершению ДТП, а также нетрезвых пешеходах и водителях с целью их своевременного изъятия с проезжей части дороги, просим незамедлительно сообщать по телефону 102!

Набрав короткий номер и сообщив тревожные координаты, вы спасете жизнь человеку!